

ГОЭЛРО... БАМ... Что дальше?

От «Единой России» ждут стратегических инициатив

Андрей ДУНЯШИН

Об очередном, XIV съезде «Единой России» СМИ уже подробно рассказывали. Однако интерес к форуму партии власти не ослабевает. Его итоги обсуждали на совместном заседании эксперты трёх дискуссионных клубов: «4 ноября», Центра социально-консервативной политики-Урал, Государственно-патриотического клуба.

В ходе обсуждения определилось несколько тем, вызвавших интерес участников встречи. Подведение итогов съезда высекло разные подходы к проблеме деятельности партии в современном мире, тем более – в России, где политическая конфигурация ещё не сложилась.

По советам «политологов»

И на съезде, и на встрече активистов клубов естественным образом одной из ведущих тем стали итоги прошедших по всей стране выборов – региональных и муниципальных.

«Единая Россия» одержала уверенную победу в большинстве муниципальных образований Свердловской области. Неоднозначную реакцию вызвал вопрос о выборах главы Екатеринбурга. Ответственный секретарь общества «Знание» Сергей Радченко так определил неудачу кампании: штаб ориентировался на подсказки политологов, совершенно не привлекая к агитационной работе партийцев-единороссов. А ведь в Екатеринбурге их немало. Парадокс – выборы партийного кандидата проходили без участия самой партии! Пропагандистский ресурс «Единой России» остался незадействованным.

Растяжки на улицах и раздаваемая на перекрёстках газета никогда не заменят живого общения, что и показали итоги 8 сентября.

Упование на всеислие политтехнологических изысков сегодня приводит участников предвыборных марафонов (от любых партий!) к самоуспоко-

енности. Дескать, специалисты по проведению выборов есть – о чём заботиться? Поэтому рядовые партийцы (в нашем случае – единосроссы) остались, по сути, не причастными к событиям зрителями с галёрки. Нет, конечно, районные организации «ЕР» работали. А вот задействованы ли были первичные организации? Большой вопрос...

Никакой заезжий гастролёр-политолог не сможет детально разобраться в специфических особенностях региона. Тут и нужны партийные волонтеры. Увы, летом нынешнего года их в Екатеринбурге оказалось немного.

Молочная река из репродуктора

Организационно съезд состоял из трёх частей, разнесённых по трём дням. В первый состоялась встреча делегатов с главой государства Владимиром Путиным и председателем партии Дмитрием Медведевым. Во второй – заседания дискуссионных клубов. В третий – собственно сам съезд. В клубах обсуждались актуальные проблемы: положение в ЖКХ, проблемы межэтнических отношений, те же выборы. Но от съезда ждали принципиальных решений по важнейшим вопросам современного общества, экономики, перспектив России.

По мнению директора Гуманитарного института УрГЭУ профессора Константина Стожко, съезд «ЕР» стал вечером вопросов и ответов. В его решениях нет анализа нынешнего социально-экономического состояния государства.

Припомнили, кстати, и репризу некогда популярных сатириков Тарапушки и Штепселя. В пору продовольственного дефицита Тарапушка спрашивает у друга, как он запасается молоком, если по утрам не стоит в очередях за этим важным продуктом? «Так я вешаю на репродуктор ведро, когда идёт передача о повышении надоев», – ответил Штепсель. Это к тому, что должны быть решения по важнейшим,

общественно значимым вопросам.

Участники дискуссии обозначили некоторые из них. К примеру, высокие банковские проценты по кредитам, что не способствует инновационной деятельности. Недостаточное внимание малому и среднему бизнесу. Забюрократизированность многих процедур. Реформу Российской академии наук назвали кошмаром.

По мнению некоторых участников обсуждения, России нужен крупный объединяющий (или объединительный?) проект. Вспомнили БАМ, ГОЭЛРО. Сегодня таким общим мощным проектом могло бы стать освоение Арктики.

Словом, от партии ждут фундаментальных идей. Интеллектуалы от «ЕР» должны дать первотолчок к освоению нового смыслового поля. Стратегические инициативы партии и станут связующим скрепом современности.

По опыту КПСС...

Припомнили в ходе дискуссии опыт КПСС. Тогда на съездах, если кто не знает, принимали пятилетний план социально-экономического развития страны. Сейчас такого нет. Но от партии, повторюсь, ждут перспектив.

Нынешний же съезд, по словам заместителя руководителя администрации губернатора области Вадима Дубичева, рабочих. У партии накопилось много внутренних, организационных вопросов. Их и решали на съезде. Партия готова к новациям, но совершенно не верно все проблемы взваливать на «Единую Россию». В стране отлаженный государственный механизм, эффективная вертикаль власти. И каждый чиновник должен нести ответственность за свой участок работы.

Завершая встречу, её модератор ректор УрГЭУ Михаил Фёдоров отметил, что политический ландшафт в России ещё формируется. Демократия в стране стала реальностью, а к этому страна шла десятилетиями.

ИТАР-ТАСС

Ы

И РФ

решишь. школьное. едостав- кратко- ия малы- менный, ант. Не- адёт, как но необ- тсадов. вам Иго-) обстоит рав и за- ей-сирот, онститу-

ок закан-)правля- юе обра- ние с чёт- их специ- арь и так ы, право- зания со- дело – за- ёнка. Что ает, допу- ре искус- ер Игорь

я, именно их вопро- ь на кон-

